

НАМЯ РУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
ПОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

8) Пятница, 3 октября 1958 г. Цена 15 коп.

Пользовать все резервы личения производства молока

азвернулось в нашей родное социалистическое хозяйство в честь XXI Сельские труженики на, как и все советские хозяйственники, успешно выполняют 1958 год обязательству производству сельхозпродукции, стремятся поощрять трудовые подвиги, участие в этом движении принимаются.

«Шахтер» коллектив фермы, расположенной в Перебор, за сутки молока в среднем на 26 килограммов было надоедено за такое же время в прошлом году. На этой ферме Е. Троицкова за последние месяцы увеличила удой коровы на 10 килограммов в сравнении с прошлым годом. Собственница подкормки кормами. Сейчас ферма коров подкармливается, дают их по килограммам на корову в результате увеличивается удой. Доярки фермы об увеличении удоя коров, хорошо за ними.

Успех по производству молока имеет колхоз имени Ленина на первое октября молока в среднем от коровы 52,2 килограмма.

Вместе с надоями молока в колхозе дело обстоит приятно. За последние месяцы получено в среднем от коровы на килограмма меньше, чем было за такой же период в прошлом году. Резко упала за время продуктивность скота в колхозах имени Ленина, «Путь к коммунизму». Здесь сейчас надоедено от коровы лишь по килограммам молока за суточный удой и в сельхозартели. Если здесь 25 сентября удой составлял 880 килограммов, то через три дня снился на 40 килограммов.

С начала года всего надоедено от коровы по 1.863 килограмма — меньше всех в районе. Это следствие того, что в течение всего лета здесь плохо организовывали пастбища и подкормку скота. Здесь и сейчас плохо организованы пастбища и подкормка животных. Поэтому суточный удой молока в среднем от коровы составляет 3—4 килограмма. Однако председатель колхоза т. Деменков, правление и зоотехник т. Дмитриев не принимают решительных мер, чтобы выправить положение.

Общезвестно, что высокая продуктивность скота прежде всего зависит от кормления животных, заботливого ухода за ними, от выполнения зоотехнических и ветеринарных правил. На соблюдении этих условий и должны быть сосредоточены сейчас усилия работников колхозных и совхозных ферм. В этом деле призваны оказывать действительную помощь колхозным животноводам специалисты районной сельскохозяйственной инспекции. Они обязаны помогать животноводам добиваться успехов, внедрять в производство передовые методы труда. В этой связи следует сделать серьезный упрек главному зоотехнику т. Сергеевой. Былая в колхозах, она слабо вникает в работу зоотехников, конкретно не показывает, как надо добиваться высокой продуктивности скота, а большей частью лишь регистрирует недостатки. Пора покинуть с порочным стилем руководство животноводческими кадрами.

Правления колхозов, партийные организации, зоотехники, доярки должны сейчас приложить все усилия к тому, чтобы обязательство по надоям молока были выполнены. Для этого имеются все возможности. Колхозы располагают в достатке разнообразными кормами. Кроме того, на базе района лежит более 100 тонн концентрированных кормов. Необходимо лишь по-хозяйски, со знанием дела включить в действие эти резервы. Резкое увеличение производства молока — боевая, неотложная задача всех животноводов!

Министерстве торговли СССР

Министерство торговли СССР в связи с решением Совета Министров СССР ввел с 1 октября новые сниженные розничные цены на некоторые промышленные товары детского ассортимента. При этом розничные цены

снижаются на детскую одежду и белье из штапельных тканей и тканей из искусственного шелка и некоторые виды трикотажного белья в среднем на 20 процентов; на детские швейные изделия из искусственного полотна в среднем на 15 процентов.

Председателю Китайской Народной Республики
Председателю Центрального Комитета
Коммунистической партии Китая
товарищу МАО ЦЗЭ-ДУНУ
Председателю Постоянного комитета Всекитайского собрания
народных представителей
товарищу ЛЮ ШАО-ЦИ
Премьеру Государственного совета Китайской Народной Республики
товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАУ

От имени советского народа, Коммунистической партии и Правительства Советского Союза сердечно поздравляем Вас, дорогие друзья, и в Вашем лице весь великий китайский народ, Коммунистическую партию Китая и Правительство КНР с IX годовщиной Китайской Народной Республики.

Эту славную дату братские народы наших стран отмечают в обстановке дальнейшего развития отношений самой искренней дружбы, всестороннего сотрудничества и взаимопомощи, основанных на священных принципах социалистического интернационализма.

Дружба между советским и китайским народами навеки скреплена единством целей в борьбе за коммунизм. Надежной гарантией торжества общего дела наших народов является непоколебимая сплоченность коммунистических партий Советского Союза и Китайской Народной Республики. Выдающимся событием явилась недавняя встреча руководящих деятелей Советского Союза и Китайской Народной Республики в Пекине, вновь продемонстрировавшая перед всем миром полное единство взглядов наших народов по важнейшим проблемам современности. Эта встреча еще раз показала несокрушимую силу советско-китайской дружбы, продемонстрировала нашу общую решимость и готовность вместе с миролюбивыми народами всех стран отстаивать дело мира и международной безопасности, решимость дать отпор агрессорам.

Советские люди с радостью и гордостью следят за великими достижениями китайского на-

рода в социалистическом строительстве. Народное хозяйство КНР находится на невиданном в истории страны подъеме. Претворяя в жизнь генеральную линию в социалистическом строительстве, китайский народ осуществляет поистине гигантский скачок, превращает свою родину в могучее социалистическое государство с современной промышленностью, современным сельским хозяйством, с современной наукой и культурой.

Эти успехи неразрывно связаны с деятельностью славной Коммунистической партии Китая, ведущей и направляющей силы китайского народа. Руководствуясь марксистско-ленинской теорией и творчески развивая ее в конкретных условиях своей страны, веда решительную борьбу за чистоту марксизма-ленинизма против ревизионистских извращений, Коммунистическая партия Китая подняла весь народ на борьбу за полную победу социализма в Вашей стране.

Желаем Вам, дорогие друзья, и в Вашем лице всему великому китайскому народу новых больших успехов в социалистическом строительстве, в укреплении могущества великой китайской державы.

Да здравствует Китайская Народная Республика!

Да здравствует Коммунистическая партия Китая и Правительство КНР!

Братский привет героическому китайскому народу!

Да здравствует вечная и нерушимая дружба между советским и китайским народами!

Первый секретарь Центрального
Комитета Коммунистической партии
Советского Союза
Председатель Совета Министров
Союза ССР
Н. ХРУЩЕВ

Москва, Кремль.
30 сентября 1958 г.

Председатель
Президиума
Верховного
Совета
СССР
К. ВОРОШИЛОВ

Торжественное собрание представителей общественности Москвы, посвященное девятой годовщине КНР

30 сентября в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное собрание представителей общественности Москвы, посвященное девятой годовщине образования Китайской Народной Республики.

Собрание открыл председатель ВЦСПС В. В. Гриппин. С большим докладом о девятой годовщине Китайской Народной Республики выступил член Президиума Верховного Совета СССР, член ЦК КПСС, председатель правления Общества

советско-китайской дружбы А. А. Андреев.

На собрании тепло встреченный присутствующими выступил Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо.

Ленинградцы отметили праздник братского китайского народа

Более двух тысяч новаторов производства, инженеров, ученых, врачей, учителей, студентов собрались в празднично украшенном Дворце культуры имени А. М. Горького на вечер советско-китайской дружбы.

В зале величественно звучат гимны Советского Союза и Китайской Народной Республики. С докладом о 9-й годовщине со дня провозглашения КНР выступил секретарь Горьковского комитета КПСС, член правления Ленинградского отдела

Общества советско-китайской дружбы А. А. Петров.

От имени ленинградских рабочих выступил Герой Социалистического Труда кузнец И. Е. Бураков.

О тесных творческих контактах ученых Китая и Советского Союза говорил заведующий отделом Всесоюзного института растениеводства Т. Н. Шевчук.

Студентка Института точной механики и оптики Валерия Засядко в своем взволнованном выступлении поздравляла юношей и

девушек братского Китая с их национальным праздником.

С большой теплотой и сердечностью встретили собравшиеся выступление председателя землячества китайских студентов и аспирантов в Ленинграде Ван Юн-цзюня.

Участников вечера приветствовали пионеры — воспитанники школы-интерната № 5.

Вечер советско-китайской дружбы вылился в яркую демонстрацию дружбы и братства двух великих народов.

(ЛенТАСС)

Московская область. Продукция завода тяжелого машиностроения имени Сталина, выпускающего новые мощные агрегаты для металлургических предприятий, для угольной промышленности и строящихся гидроэлектростанций, широко известна не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

Готовясь достойно встретить 41-ю годовщину Великого Октября и сорокалетие ВЛКСМ, коллектив завода принял дополнительные, повышенные обязательства.

На снимке: в первом механико-сборочном цехе. Сборка формовочной машины грузоподъемностью 17 тонн.

Фотохроника ТАСС



Учебный год в системе партийного просвещения начался

ТВОРЧЕСКИ ИЗУЧАТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ!

Горняки изучают конкретную экономнику

За полчаса до начала занятий в помещении красного уголка шахты № 3 начали собираться на первое занятие слушатели кружка по изучению конкретной экономики. Сюда пришли горный мастер участка № 4 Александр Тищенко, десятник участка вентиляции Анатолий Петров, инженер планового отдела Галина Громова, начальник учебного пункта шахты Федор Баранов и другие горняки. Все они перед началом нового учебного года в системе партийного просвещения выразили желание продолжить изучение конкретной экономики предприятий сланцевой промышленности.

17 часов. Руководитель кружка главный инженер шахты т. Гладышев предложил слушателям обсудить организационные вопросы. Слушатели избрали старостой кружка начальника учебного пункта шахты коммуниста Федора Прохоровича Баранова. Затем они обсудили вопрос о времени и месте проведения занятий. Решено, что занятия в этом кружке будут проводиться в помещении учебного комбината шахты по понедельникам три раза в месяц.

Пропагандист ознакомил слушателей с учебным планом. С целью повышения политического кругозора члены слушателей будут выступать перед своими товарищами с политинформацией. Первую политинформацию на следующем занятии сделает сам пропагандист тов. Гладышев.

Для того, чтобы повысить активность слушателей в процессе занятий, каждому из них будет дано задание подготовить и прочитать лекцию по одной из тем учебного плана. Другие слушатели дополняют выступающего. Это поможет улучшить качество занятий, будет приучать слушателей к самостоятельной работе над книгой.

Первое занятие прошло организованно. Но следует заметить, что результаты могли бы быть значительно лучше, если бы секретарь партбюро т. Пушкин более детально продумал все мелочи при подготовке к первому дню занятий. Так, например, не все слушатели знали о месте и времени занятий. Объявление о начале занятий, вывешенное с утра 1 октября в помещении нарядной, в обеденный перерыв почему-то было снято. Не все пропагандисты политкружков имеют у себя списочный состав слушателей, с которыми им предстоит вести занятия.

Партийному бюро шахты и пропагандистам политкружков следует подумать и о таком важном деле, как создание хороших условий в помещениях, где будут проходить занятия. Здесь надо установить столы, чтобы слушатели смогли вести записи лекций, чтобы всегда была географическая карта.

Устранение этих недостатков поможет лучше организовать занятия.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Устранять недостатки с первых дней

На шахте имени С. М. Кирова прошли первые занятия в системе партийного просвещения. Здесь начали работу кружки по изучению конкретной экономики горного производства и истории КПСС. Пропагандисты тт. Пригожин и Герасимов ознакомили слушателей с международным и внутренним положением Советского Союза, договорились о порядке, программе и днях работы кружков.

Вместе с этим нужно отметить, что партийная организация шахты недостаточно провела подготовку к первому занятию. Об этом свидетельствует тот факт, что явка слушателей, особенно в

кружке по изучению истории КПСС, была низкой. В этом кружке без уважительных причин отсутствовали на первом занятии коммунисты тт. Степанов, Леонтьев, Михайлов, Малахов.

В кружке по изучению конкретной экономики не были на занятии коммунисты А. Завьялов, А. Мухин, В. Ванслов и др.

Партийному бюро шахты имени С. М. Кирова необходимо с первых дней учебного года в системе партийного просвещения обратить серьезное внимание на посещаемость слушателей кружков.

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

УЧИТЬСЯ НАСТОЙЧИВО, ТЕРПЕЛИВО

Начало нынешнего учебного года в системе партийного просвещения и комсомольской политики совпадает с подготовкой к XXI съезду КПСС и 40-летию ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь нашего района готовят трудовые подарки к этим знаменательным датам в жизни советского народа. Вместе с этим они полны решимости серьезно работать над повышением своего идейно-политического и общеобразовательного уровня.

Большая часть юношей и девушек занимается в школах рабочей молодежи, в заочных техникумах и вузах. Многие юноши и девушки города и района решили заниматься в различных политических кружках, созданных на предприятиях и в колхозах района. К началу учебного года в районе насчитывалось их свыше 30 с охватом около 600 комсомольцев. Многие изъявили жела-

ние изучать историю КПСС, историю комсомола, биографию В. И. Ленина и текущую политику.

Большинство партийных организаций предприятий для обучения молодежи в комсомольских политкружках выделило опытных пропагандистов. Например, в цехе водоснабжения газосланцевого завода в кружке по изучению истории КПСС занятия будет проводить коммунист т. Крихун, имеющий опыт работы с молодежью. В прошлом учебном году он с неплохим результатом завершил обучение молодежи в кружке текущей политики.

На шахте № 1 пропагандистом комсомольского политкружка утвержден т. Кулаков, на шахте имени С. М. Кирова — т. Тельных, которые также не первый год помогают молодежи повышать идейно-политический уровень. Некоторые пропагандисты

В партийной организации теплоэлектростанции газосланцевого завода насчитывается 13 коммунистов. Это, главным образом, передовики производства, уважаемые люди. Руководство партийной организацией осуществляет энергичный рабочий коммунист т. Ульянов.

Коммунисты вот уже третий год занимаются изучением политической экономии. Полученные знания они передают беспартийным рабочим. В 1958—59 учебном году слушатели кружка (пропагандист А. Филиппов) решили продолжить изучение политэкономии социализма, а затем перейти к изучению конкретной экономики. 1 октября в кружке состоялось первое организационное занятие, на котором присутствовало 7 слушателей. Пропагандист т. Филиппов объяснил задачи, ко-

торые ставятся на новый учебный год, остановился на задачах слушателей по работе среди коллектива ТЭЦ и на других вопросах. Участники кружка внесли предложение — проводить занятия по два часа три раза в месяц. Это предложение одобрено всеми присутствующими.

Затем пропагандист т. Филиппов рассказал слушателям о некоторых вопросах международной и внутренней политики Коммунистической партии и Советского государства. Значительное место в выступлении пропагандиста было отведено показу быстрого роста промышленности, сельского хозяйства и культуры в нашей стране, разъяснению мероприятий по перестройке работы советской школы.

Пропагандист остановился на

событиях международного характера. В частности, он говорил об агрессивной политике американского империализма на Дальнем Востоке против Китайской Народной Республики, о захвате стран Ближнего и Среднего Востока в Бирме, во Франции и других странах.

Слушателями кружка были даны интересные их вопросы на которые пропагандист ответил. Очередное занятие решено провести 6 октября. В нем будет изучаться тематика экономического и культурного сотрудничества стран народной демократии. Занятия 1 октября пройдут в других кружках, созданных на газосланцевом заводе.

Н. ИВАНОВ

С новыми силами за учебу

Слушатели кружка по изучению истории КПСС, созданного при партийной организации ЖКО треста «Ленинградсланец», сказали:

— К нам часто обращаются рабочие, проживающие в общежитиях, по разъяснению вопросов внешней политики, внутренней жизни нашего государства и другим. Если не будем следить за периодической печатью, систематически повышать свой идейно-политический уровень, то нельзя дать правильный ответ. Вот почему мы активно будем учиться.

Первое занятие прошло организованно. Все слушатели собрались в помещении ЖКО и ровно в 5 часов приступили к занятиям.

Пропагандист инструктор райкома КПСС т. Максимова ознакомила слушателей с программой и планом изучаемого материала. Слушатели избрали старостой кружка воспитателя общежития № 3 Зоя Смирнову. Круж-

ковцы договорились также о проведении самими слушателями политинформаций по материалам газет. Первую политинформацию на следующем занятии поручено провести старосте т. Смирновой.

После организационной части пропагандист т. Максимова ознакомила кружковцев с материалами по первой теме занятий: «Начало рабочего движения и распространение марксизма в России», а затем сделала политинформацию. Она рассказала о положении на Дальнем Востоке, на Ближнем и Среднем Востоке, о событиях в странах капитала, заострив внимание на положении во Франции.

Большое место в информации было уделено вопросу внутреннего положения Советского Союза и стран народной демократии, о подготовке советского народа к внеочередному XXI съезду КПСС. Первое занятие кружка по истории партии прошло живо и интересно.

ИНТЕРЕСНОЕ ЗАНЯТИЕ

Тщательно подготовившись к новому учебному году в системе партийного просвещения партийная организация отдела снабжения. Здесь создан кружок по изучению истории партии. В одном из кружков слушатели будут изучать материал привлечением первоисточников. Руководит этим кружком назначено начальнику ОРСа т. Лавренко. Надо отметить, что партийная организация в этом году большое внимание уделяет учебе партийных руководителей торговых работников, которые будут читать историю КПСС.

Специальный выпуск программы началу учебного года в системе партийного просвещения коллегия стенографистов «За трудовую торговлю».

1 октября в шесть часов утра комнату для занятий кружка по изучению истории КПСС наполнили заведующие магазином продавцы, торговые работники тт. Никандров, Дуденков, Невя, Ляхова и другие. Пропагандист А. Ватазин ознакомил слушателей с программой и договорился о порядке проведения занятий, а также о предоставлении политинформаций.

Затем пропагандист перешел к изложению первой темы. Началось рабочее движение в пространстве марксизма в России». Тов. Ватазин рассказал о развитии капитализма и появлении крестьянских масс в России в половине XIX века, о развитии рабочих организаций в России. Организовано прошло первое занятие и в кружке по изучению истории КПСС, где пропагандистом т. Леоненко.

Здесь повышать свои политические знания будут 22 коммуниста, среди них — заведующие магазинами тт. Астахов, Евсеев, Томкин, Соловьев, заведующий тарным складом т. Грибанов, тт. Александров, Козлов. Другие. Все они дружно приступили к занятию, где познакомились с планом, избрали старостой слушателей т. Грибанова, прислали пропагандиста по теме изучаемого материала.

Ю. ТЕРСИНЦЕВ, секретарь райкома ВЛКСМ.

ЧЕМУ СНИЗИЛИСЬ УДОИ МОЛОКА „ПУТЬ К КОММУНИЗМУ“ И КАК ИХ ПОВЫСИТЬ?

10 дней назад этой ферме колхозному», на которой 117 коров, был 00—1.150 литров 10 дней удой — 620 литров в лучшем случае. Почему в колхозе гнивают коровы. К ней на пастбищах увеличилось раскота. В поле стаду тем в колхозе возможности подкормки конна 10 гектарах. Хозяйство раси фуражного овкорню кормовая готовлено в полд сравнению с силоса — по 6 Имеется возмож концентрирован-

Как же смотрят на такое состояние дел доярки? Проведенная с ними беседа на ферме показала, что только из-за плохого кормления коров ферма недополучает сейчас ежедневно более 300 литров молока. Доярка Н. И. Смирнова заявила, что если вводить дачу кормов Голубка, то от нее можно получить в сутки до 30 литров молока, в то время как сейчас от нее она надает лишь 16—18 литров. Если бы была организована как следует подкормка, намного также увеличили бы молочную продуктивность коровы Феба, Морощка и другие.

Такие же примеры приводили доярки М. А. Федорова, Е. Р. Лайминг и другие. Правда, в последние дни им дано указание подкармливать коров бройкой и ботвой от нее. Но эти корма находятся в четырех километрах от фермы, а доставка их не налажена. И получается, что в колхозе кормов много, а удои молока с каждым днем снижаются.

Есть и другие причины, которые ведут к уменьшению надоев молока. Совершенно не проводятся контрольные дойки коров, не налажен и другой зоотехнический учет. Поэтому не исключены потери молока из-за того, что коровы не чисто выдаиваются, преждевременно идут в запуск. Не все доярки следят за тем, чтобы в кормушках постоянно была соль-лизунец — необходимое условие производства молока. Так, обнаружено, что нет соли в некоторых кормушках коров, закрепленных за доярками З. М. Беловой и А. П. Писаревой. Некоторые коровы не получают соль из-за того, что в кормушках поломаны днища.

Нельзя не заметить, что такая неприглядная картина на единственной в колхозе МТФ, где содержится только 117 коров, имеет место при наличии здесь зоотехника И. Петровой, ветврача Л. Плеходановой, учетчика З. Орловой и заведующей фермой Н. Субботиной. Им должно быть совестно за такую плохую работу.

Колхоз имеет все возможности в самое короткое время выправить положение, повысить производство молока не менее чем на 300—350 литров в сутки. Надо только по-настоящему организовать кормление коров и уход за ними. А кормов в хозяйстве достаточно. Сейчас в качестве подкормки следует довести дачу бройки и ее ботвы каждой дойной корове до 20—25 килограммов в сутки, закупить в райпо концентрированные корма и выдавать коровам на каждый надойный литр молока не менее как по 0,2 килограмма. Кроме того, надо выдешить группу лучших высокопродуктивных коров (а таких на ферме насчитывается более 30) и поставить их на раздой, содержать во дворе с предоставлением 2—3-часового моциона. Для усиленной подкормки их следует немедленно размолоть 2—3 тонны овса и выдавать сверх выше указанной нормы по 0,2 килограмма на каждый надойный литр молока. Для разнообразия в кормлении ввести в рацион грубых кормов по 3—5 кг на корову (сено, смешанное с овсяной соломой), а позднее — кормовую капусту и капустный лист (после уборки капусты).

Специалисты (ветврач г. Плеходанова и зоотехник г. Петрова) обязаны без промедления провести проверку коров на стельность, чтобы знать сроки запуска их, наладить строгое выполнение всех правил зоотехнии (бесперебойное обеспечение коров солью, проведение через каждые 10 дней контрольных доек и др.).

Следует рекомендовать правлению колхоза закрепить за фермой автомашину, которая бы всегда своевременно обеспечивала подвозку кормов и выполнение других работ. Без этого нельзя организовать образцового ухода и кормления молочного скота.

Р. ЕВСТИГНЕВА,
зоотехник районной сельскохозяйственной инспекции.



Частная лавочка или клуб?

Вы решили пойти в кино. Что же проще — заплатить деньги в кассу и смотрите себе на здоровье новую кинокартину. Так поступил и я. 20 сентября, подойдя к кассе в клубе «Шахтер», попросил 2 билета на 7-часовой сеанс. Ответ кассира был краток: — Билеты по 3 рубля 50 копеек и только крайние места.

Стоило мне усомниться в правдивости слов кассира и попросить план зрительного зала с отметкой свободных и проданных мест, как тут же пришлось выслушать целую массу откровений. Оказывается, зритель имеет право смотреть только план, вывешенный в фойе (на порядочном расстоянии от окошка), а что план, находя-

щийся у кассира, недоступен ни для кого, что это чужь ли не «военная тайна», что показывает его или нет — личное дело кассира.

— Если даже окажется целых 2 ряда свободных мест, в том числе и средних, пусть это вас не расстраивает, — добавила кассир. — Это не ваше дело.

Возникает вопрос: что же это касса клуба или частная лавочка и долго ли здесь так пренебрежительно будут относиться к зрителю? Наш советский зритель заслуживает вежливого к себе отношения.

И. ГРИЧЕНКО,
механик участка шахты № 3.

Дом в болоте

В августе прошлого года несколько десятков семей строителей получили комнаты в новом благоустроенном доме по улице Жуковского. Но уже на следующий день все жильцы задавали друг другу один и тот же вопрос: как выйти из дома? Крутом глина, грязь и негде пройти, от дома нет ни одной тропки, не говоря о тротуаре. В каждой семье есть дети, и им поиграть негде, кроме как только в грязи и в воде. Выдешь из дома и думаешь, как же пройти до

автобусной остановки? Вот бы сейчас придумать крылья, чтобы перелететь эту грязь.

Жилщико-коммунальному отделу треста «Ленинградсланец» пора взяться за это дело, мобилизовать квартирьерщиков, чтобы устроить дорожку. Тогда не надо прыгать с паля на паля, с кошки на кошку. Эти упражнения за год изрядно надоели всем жильцам.

В. ТИШКИН,
Улица Жуковского, дом № 7-а.

Еще раз о дороге

Родители, дети которых воспитываются в детских яслях № 1, испытывают большие неудобства, особенно весной и осенью, так как в это время года к яслям невозможно подойти. Крутом лужи воды, грязь. Разговоры о том, чтобы построить к яслям дорогу, ведутся давно, но ни так и остаются разговорами. Райдрозавтодел, которому принадлежит ясли, не имеет на дорожку дороги средства, а вот, например, руководство шахты имени С. М. Кирова, дети горняков

которой воспитываются в яслях, считает это не своим делом. В стороне и исполком городского Совета.

Нам кажется, что больших затрат, чтобы привести десяток машин гравия, не надо. Нужен только более чуткий подход к делу. Привезите нам гравий, а остальное мы, родители, сделаем своими руками в свободное от работы время.

Родители: ИВАНОВА, ПОНОМАРЧУН, АНТИПОВА, ИВАНОВА, ПАХАРЕВ и другие.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Строительство в колхозах

янной всесоюзной выставке в Москве колхозное строительство этого раздела в области строительства и благоустройства жилищных объектов в сельской местности. В нем участвуют представители колхозов и сельских организаций из всех областей и республик. В нем представлены проекты жилых домов, административных зданий и хозяйственных построек различного назначения, примерные решения планировки и застройки в селах. Эти проекты чрезвычайно разнообразны. В них учтены не только высокие культурно-бытовые требования колхозников и сельской интеллигенции, но и местные условия и национальные особенности. Естественно поэтому, что панорама колхоза имени Ленина Таджикской ССР и колхоза «Путь Ильича» Московской области или, скажем, дом отдыха в Нарва-Пысую Эстонской ССР и колхозный санаторий на Украине резко отличаются друг от друга.

Типовые проекты жилых домов и других сооружений, как правило, рассчитаны на широкое использование местных строительных материалов. При серийном строительстве они предусматрива-

ют снижение стоимости сооружения зданий на 15—20 и больше процентов. Так, проекты административных помещений, разработанные Ростгипросельстроем, предусматривают удешевление квадратного метра рабочей площади на 38 процентов. Экономичны типовые проекты животноводческих помещений и зернохранилищ, представленные проектными организациями Украины, Белоруссии и других союзных республик.

Интересно задумано опытное строительство молочной фермы на 500 голов в колхозе «Власть труда» Орловской области. Ферма состоит из двух восьмиметровых коровников, двух телятников с родильными отделениями, биоэнергетической установки и цеха удобряемых. Объем работ, выполняемых людьми на обычных фермах, здесь должен уменьшиться на 70 процентов. Автор проекта — Научно-исследовательский институт сельских зданий и сооружений Академии строительства и архитектуры СССР. Другие экспонаты показывают хозяйственную инициативу

самых колхозов, особенно межколхозных строительных организаций (МСО). Идея создания таких организаций была выдвинута в отчетном докладе ЦК КПСС XX съезду партии. Ныне в Советском Союзе насчитывается 556 межколхозных строительных организаций и 339 межколхозных предприятий строительных материалов. Такие предприятия создаются несколькими колхозами-пайщиками и являются их общей собственностью.

Межколхозные строительные организации за короткий срок убедительно доказали свою жизнеспособность. Черкасская МСО, например, существует немногим более двух лет. Но уже на десять с половиной миллионов рублей выполнена она строительные-монтажные работы: построена семь животноводческих и семь производственно-хозяйственных помещений, шесть колхозно-бытовых зданий и девять тысяч пять жилых домов.

Березнянская МСО Черниговской области тоже создана недавно — весной 1956 года. Но ее

строители успели соорудить 17 животноводческих и 10 производственно-хозяйственных помещений, 60 жилых домов.

На специальном стенде дано примерное решение строительной базы для МСО. Этот стенд показывает, как благодаря росту колхозного производства и укреплению общественного хозяйства колхозов далеко вперед шагнула техника сельского строительства. Тут лесопилка с сушилкой и склады с пиломатериалами, ремонтно-техническая мастерская и передвижная электростанция, материальный склад и склад горючего, мастерская черепицы и дробильная установка и т. д.

Создание межколхозных строительных организаций с постоянными кадрами строителей, рост их технической оснащенности позволяют широко применять индустриальные методы строительства в деревне и на этой основе еще более ускорить рост и благоустройство колхозного села.

Я. ДМИТРИЕВ.

В исполкоме районного Совета

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ОТДЕЛА МИЛИЦИИ

30 сентября на заседании исполкома Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся обсужден вопрос о работе отдела милиции.

Выступая с отчетом, начальник отдела милиции т. Смирнов рассказал о положительных моментах в работе и более детально остановился на нерешенных задачах.

— Все поступившие жалобы и заявления трудящихся, — говорит он, — рассмотрены и по ним даны ответы. Но у нас еще не изжиты случаи бюрократизма и волокиты. Иногда рассмотрение отдельных жалоб затягивается. Сотрудники милиции не всегда оперативно принимают меры к нарушителям правил уличного движения (шоферам и пешеходам). Они слабо держат связь с работниками домоуправлений и населением города по пресечению случаев хулиганства, самогонварения и спекуляции. Докладчик заверил членов исполкома райсовета, что недостатки,

имеющиеся в работе районного отдела милиции, будут устранены в ближайшее время.

Выступивший в прениях районный прокурор т. Иванов говорил о том, что в автотранспортной конторе треста «ДУАТ» плохо поставлена воспитательная работа среди шоферов. Некоторые водители автомашин выезжают в рейсы в нетрезвом состоянии и на несправных грузовых автомобилях. А это приводит к авариям, нарушениям правил уличного движения.

— Работникам милиции, — сказал он, — надо принимать более решительные меры к руководителям автохозяйств города, которые должны обеспечивать образцовый порядок в работе автомобильного транспорта.

Председатель исполкома райсовета т. Иванова критиковала отдельных сотрудников милиции, которые слабо следят за поддержанием порядка на улицах и других участках. Так, например, на ули-

цах Третьего поседка пасется скот. Козы портят зеленые насаждения. Однако участковый уполномоченный милиции т. Константинов, который к тому же является депутатом городского Совета, спокойно проходит мимо этих безобразий. Он почему-то не привлекает к ответственности отдельных граждан, которые выпускают животных на улицы. Некоторые сотрудники городского отдела милиции плохо следят за порядком в городе, не предъявляют требований к управdomам и дворникам, чтобы они поддерживали чистоту на тротуарах, площадях и в жилых кварталах.

Секретарь исполкома райсовета т. Хоробрых остановился в своем выступлении на необходимости наведения порядка в соблюдении паспортного режима в городе, в совхозе «Родина» и ряде других населенных пунктов района.

Исполком райсовета принял решение, направленное на улучшение работы отдела милиции.

ПРЕСЕЧЬ ПРОВОКАЦИИ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ



Китайская Народная Республика. Рабочие и инженерно-технический персонал Шиншаньшанского металлургического завода близ Тяньцзиня провели митинг и демонстрацию в поддержку заявления Государственного совета КНР Чжоу Энь-лая об обстановке в Тайваньском проливе.

На снимке: участники митинга скандируют лозунги. Фото Ту Хай-чэня. Агентство Совинформбюро

Футбол

НА КУБОК В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

На стадионе «Нефтяник» состоялась четвертьфинальная игра на кубок в честь 40-летия ВЛКСМ по футболу. Встретились команды треста № 31 и шахты № 1.

Два дня пришлось этим командам встречаться, чтобы выявить победителя. В первый календарный день, несмотря на предоставленное добавочное время, игра закончилась со счетом 3:3. Во второй день команда треста № 31 уверенно начала состязание. Уже на 5-й минуте центр нападения

(т. Колесников) забил гол. Незадолго перед концом первого тайма правый крайний т. Свинцов увеличил счет. Команды ушли на отдых со счетом 2:0.

Во втором тайме строители усилили натиск на ворота «противника». Счет начал быстро увеличиваться. Выиграв четвертьфинальную игру у команды шахты № 1 со счетом 14:1, футболисты треста № 31 вышли в полуфинал.

В. АВЕРИН.

На заседании шахтного комитета

На шахте № 1 состоялось заседание профсоюзного комитета. На повестке дня его стоял вопрос о строительстве и ремонтных работах в горняцком поселке и на шахте. Он вызван необходимостью. Дело в том, что ремонтные и строительные работы ведутся крайне медленно. Десятник П. М. Ракунов, который возглавляет это дело, ослабил работу, не чувствует ответственности за порученное дело. На участке зачастую нет строительных материалов, из-за чего рабочие простаивают часами, слабо трудовая дисциплина. Все это привело к тому, что многое из того, что намечалось по плану, осталось невыполненным или сделано, но с опозданием. В частности, на заседании отмечалось, что по вине П. Ракунова не были своевременно сданы в эксплуатацию жилые дома, которые строились по методу народной стройки.

Неудовлетворительно ведется текущий ремонт домов в горняцком поселке. От жителей его поступает много жалоб на некачественное выполнение работ. Во многих домах ремонт вообще не начинался. А ведь зима не за горами. Затягивается подготовка к зиме и комбината шахты.

Тов. Ракунов признал свои ошибки и дал слово, что изменит поведение и в короткий срок исправит имеющиеся недостатки по ремонту жилья и по подготовке комбината шахты к зиме.

Н. ШАЙДУЛИН.

Заметки о судьбе спортивных игр

Мне хочется затронуть вопрос о судьбе, который вместе с тренером решает задачу повышения уровня игры наших футболистов. Ведь во многих случаях исход матча, проведение его, соблюдение правил игры зависят от судьбы, т. е. от того, как он знает правила и тактику игры, как подготовлен физически.

Мы же нередко видим на стадионах города Сланцы, когда судья небрежно относится к своим обязанностям, приходят на судейство без формы, судят игру в рабочей одежде и считают, что дрыгать по полю для них не обязательно. Это бывает и с такими нашими ведущими судьями, как гг. Сафрин, Майоров, Селезнев, Ракчеев.

Нередки случаи, когда календарные игры судят вообще случайные люди, которые своим незна-

нием правил расхолаживают дисциплину в командах.

Районному комитету физкультуры и спорта, а в частности его председателю т. Михайлову, пора подумать о повышении уровня судейства на спортивных соревнованиях. Для этого необходимо проводить семинары с судьями, вовлекать в ряды судей новых товарищей, особенно тех, кто раньше играл в футбол или играет в настоящее время. Нужно наладить работу судейской коллегии, которая поможет повысить уровень судейства. Должны иметь свои судейские ячейки такие физкультурные коллективы, как газосланцевый завод, шахты имени С. М. Кирова, шахты № 1 и др.

В заключение хочется пожелать, чтобы судьи как можно лучше способствовали росту мастерства наших команд. А. ВЕТОШНИН.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ДВОРЦОВЫХ ПАМЯТНИКОВ

Восстановлен центральный так называемый Парадный зал Монплезира в Петровском дворце, где находилась первая русская картинная галерея, созданная Петром Первым.

«Монплезир» (в переводе с французского «Мое удовольствие») — один из замечательных русских дворцовых памятников, был сильно разрушен в годы войны. Возрождение Парадного зала

потребовало большого искусства реставраторов. Стены, как и прежде, облицованы резным дубом, радуется глаз превосходная лепка потолка. На старых местах и картины — творения голландских и фламандских художников, собранные Петром Первым во время его поездок в Голландию и другие страны.

В руины был превращен в дни войны Львовский дворец в Стрель-

не. Сейчас закончено восстановление его внешней отделки. Возрождена и часть Екатерининского дворца в Пушкине. Тут открылась выставка, рассказывающая об истории дворца и паркового ансамбля, о его создателе. Экспонированы после реставрации подолы, украшавшие Картинный зал дворца, а также бронзовые и скульптурные вещи, декоративные ткани.

ЛенТАСС.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

открыта подписка на 1959 год

на все центральные и областные издания, а также на районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА». Подписка принимается в конторе связи, во всех почтовых отделениях и у общественных распространителей газет, журналов, учреждений и колхозов.

Райотделенные «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Редактор И. АШМАКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, зам. редактора—159 два звонка; общий—159, директора типографии—159